
 

 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE  

CSNA 

PROCES VERBAL  

DU 24/11/2024 

A TALENCE  

 

RESOLUTIONS 
 

Quorum :248 voix représentés /410 – le quorum (nécessaire 25%) est 59% 

 

Bureau de surveillance des opérations électorales : 

Antoine MERLE (Président Commission Juridique régionale) 

José POCERO (Président de club Plongée Passion) 

Christophe GERBAUD (Président CODEP 23) 

 

Approbation compte-rendu de l’assemblée générale  du 19/11/2023   

 

Résolutions 2024/001 :  

VOTE : 

Pour : 232   Contre : 4   Abstention : 12 

Vote adopté  

 

M ALLEGRE souhaite la bienvenue à Jean Lou FERRETTI secrétaire Générale de la FFESSM 

 

1- RAPPORT MORAL PRESIDENT  

Héritage 
 

Une mandature riche se termine et une autre va s’ouvrir. Avant de clore le chapitre de cette 

olympiade, je vous propose un bilan synthétique de ces 4 années et plus particulièrement de cette 

année 2023/24. 

Quatre années exceptionnelles à plus d’un titre : 

• Tout d’abord sanitaire, jamais notre comité n’a vécu un tel tumulte qui a complexifié la 

gestion de toutes nos associations : moins de licenciés l’espace de 2 années, moins 

d’activités, moins de ressources. Ce virus a eu un impact profond et durable sur 2 saisons 

sportives quasi complètes. Nous avons eu des décisions fortes à prendre afin de préserver 

notre comité et surtout de lui permettre d’accompagner une relance salvatrice. 

• Exceptionnelle en termes de pratiquants également, ce qui est une excellente nouvelle 

pour nous tous 

; jamais notre comité régional n’a compté autant de licenciés : 10853 pour la saison 

écoulée. 

• D’un point de vue sportif enfin, je tiens à féliciter les commissions concernées : des 

compétitions nombreuses et pourvoyeuses de nombreux titres et médailles. De nouveaux 

champions de France, vice-champions du monde ou champions du monde en para sport, 

presque toutes nos disciplines ont eu leur heure de gloire ! 
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J’ai souhaité nommer ce rapport « Héritage » : chaque équipe dirigeante qui s’implique, 

chaque formation ou chaque événement qui ont lieu doivent avoir un rôle de transmission. Notre 

objectif majeur étant de faire fructifier mais aussi de mettre en lumière ces initiatives. J’ai pour 

habitude de dire qu’au sein de notre communauté, nous avons énormément de savoir-faire mais un 

faire savoir perfectible. La communication a cela de si particulier qu’il est souvent facile de 

dimensionner ce qu’elle coûte en moyens humains ou financiers sans pouvoir en dimensionner 

aisément ses retombées. C’est pourtant un effort important que nous avons souhaité réaliser : Un 

nouveau site internet pour le comité, nos commissions et notre base fédérale. Des réseaux sociaux 

actifs et une présence plus conséquente pour notre évènementiel comme le salon de la plongée 

mais aussi la foire internationale de Bordeaux. Enfin de nombreux outils de signalétique tels ceux 

que vous pouvez apprécier ont vu le jour. 

 

Il y a quatre ans le souhait de l’équipe prenant la tête du comité était tout d’abord de s’insérer dans 

la continuité des actions passées : une politique claire, une base fédérale à Hendaye poursuivant son 

développement et un comité régional tête de réseau pour nos structures dans la formation de cadres 

et l’accueil de tous les publics notamment. J’en profite pour remercier Géraldine pour son 

investissement parmi nous et pour souhaiter publiquement la bienvenue à notre nouveau directeur 

de centre Frédéric Bacqué et le féliciter pour sa prise de poste efficace qui nous permet de voir 

l’avenir sereinement dans notre centre basque que bon nombre nous envient. 

Nos priorités pour la mandature étaient simples : poursuivre le développement de nos 

activités, faire rayonner tous les territoires de notre grande région -la plus grande de France 

géographiquement parlant-, impliquer et développer nos publics faiblement représentés -

notamment nos jeunes- et accompagner nos sportifs au sens large. 

Les indicateurs issus de cette olympiade sont encourageants : il n’y a jamais eu autant de 

pratiquants subaquatiques au sein de nos clubs, jamais eu autant de compétitions réalisées, jamais 

eu autant de champions aussi. Nous pouvons être fiers de nos commissions qui ont œuvré sur ces 

quatre années : des fouilles archéologiques à Castillon, des hockeyeurs vice-champions du monde, 

des apnéistes champions de France, une formation de cadre qui se développe, des actions jeunes 

qui se diversifient, un premier championnat régional apnée profondeur, un nageur en eau vive triple 

champion de France sur les 3 spécialités de sa discipline (course en ligne, slalom & descente) mais 

aussi les premiers champions du monde CMAS para sport où 2 athlètes se sont brillamment 

distingués. Alors félicitons parmi tant d’autres Corentin, Mathieu, Caroline, Servane, Patrice, Cédric, 

Madeleine, Julian et tous les autres ! Les plus célèbres comme les plus humbles, sportif averti ou 

simple pratiquant ce sont eux qui portent les couleurs de la Nouvelle-Aquitaine bien au-delà de nos 

frontières. Bravo à eux ! 

Nos territoires ont rayonné : Un championnat de France NAP eau libre, plusieurs 

championnats de France ou sélectifs NEV, l’accueil régulier de l’examen MF2 plongée à Hendaye, 

plusieurs championnats de France PSP et ce n’est pas fini : Limoges accueillera de nouveau les 

championnats de France en piscine multi disciplines du 29/05 au 30/6 en 2025 : Imaginez l’apnée, 

la NAP, le TSC et la PSP organisés le temps d’un long weekend sur une même ville. 1500 athlètes, 

entraineurs, juges, bénévoles vibrant au son des sports subaquatiques. C’est une véritable fête de 

la fédération que nous allons recevoir en 2025 et aussi en 2026. Un grand merci à la fédération pour 

sa confiance et au CODEP 87 pour le travail de fourmi réalisé en ce sens. Que vous soyez sportif 
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participant ou simple spectateur, venez nombreux à Limoges fin Mai. Car ces championnats, nous 

avons pu le mesurer permettent de développer les disciplines représentées par la motivation et la 

fascination qu’elles suscitent auprès de nos licenciés. C’est ainsi que nombre de clubs ou de codeps 

se sont lancés dans l’aventure PSP, NAP, Apnée ou TSC à la suite des premiers championnats multi 

de Limoges 2019 que j’avais pu coordonner pour notre fédération. Enfin une autre grande aventure 

nous attend peut-être : votre comité régional a candidaté pour un organiser un événement qui, 

curieusement n’a jamais eu lieu en 

 

France depuis sa création il y a un peu plus de 75 ans : l’assemblée générale de la CMAS qui aura -

peut-être- 

lieu à Bordeaux en 2026. Une nouvelle aventure qui restera, je l’espère, gravée dans nos 

mémoires… 

Côté finance, le bilan de l’olympiade est qualitatif avec des résultats conséquents : nous 

avons investi ces dernières années avec un parc informatique entièrement neuf que ce soit pour 

nos salariés ou nos commissions. Notre parc matériel à la BFH a pris un sérieux coup de jeune et 

notre semi rigide va se refaire une beauté cet hiver également. Les charges ont été maitrisées. Et 

nous avons créé de la valeur de manière conséquente sur l’olympiade afin de pouvoir envisager 

sereinement l’avenir. Nous avons des réserves suffisantes pour permettre un fonctionnement 

normal et anticiper 2 années de masse salariale, ce qui est plus que sécuritaire. Je laisserai notre 

expert-comptable et notre trésorier vous exposer cela plus en détail. 

Avec lucidité, nous avons encore des défis à venir : une crise financière au plus haut sommet 

de l’Etat mais aussi une crise de l’engagement associatif : il est souvent de plus en plus complexe de 

trouver des bénévoles pour accompagner nos structures. Une autre problématique sur notre région 

est récurrente et s’amplifie : je veux parler des infrastructures. Les piscines ferment les unes après 

les autres, peu de municipalités envisagent de les remplacer. C’est probablement tout un modèle à 

réinventer : développer le milieu naturel au détriment du milieu artificiel y compris pour nos clubs 

d’intérieur afin d’être moins dépendant de nos eaux chlorées ? Réaliser nos premiers brevets sur 

des périodes de plus en plus courtes pour faire face à des créneaux piscine trop onéreux ? Ce seront 

probablement des éventualités à explorer et qui nous permettront de sortir notre épingle du jeu et 

ainsi continuer à faire rayonner nos activités subaquatiques au-delà de nos territoires habituels … 

Vous connaissez mon naturel optimiste, et, pour être transparent avec vous, après les 

derniers jours de la crise sanitaire le comité directeur et moi-même avions comme objectif d’assurer 

une sécurité financière en revenant à notre niveau de licenciés et de pratiques de l’avant Covid. 

C’est non seulement fait et c’est même largement dépassé. Un grand bravo à tous ceux qui ont 

permis cette relance efficace : clubs, codep, région et fédération. Seul on va plus vite mais ensemble 

on va plus loin ! 

La nouvelle équipe que je vous propose au suffrage s’inscrit dans la pluralité : 7 femmes et 

7 hommes m’accompagnent dans cette nouvelle aventure et je tiens à les remercier de leur 

confiance. J’aurai l’occasion de vous les présenter dans un instant. Un comité directeur soudé 

permet d’accomplir de grandes choses, riche d’individus aux compétences plurielles, aux âges et 

expériences variées. Un collectif dont je suis d’ores et déjà très reconnaissant et fier. 
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Quelques remerciements avant de conclure : Tout d’abord à mon équipe dirigeante du 

mandat qui s’achève. Sans eux, un président n’est rien. Bravo à tous et merci de votre soutien au 

quotidien dans la gestion de notre association. Merci à nos présidents de commissions régionales et 

responsables de missions pour leur travail. Merci à nos salariés : Florence, Stéphanie, Véronique, 

David, Alex, Fred C. et désormais Fred B. pour leur implication dans la vie de notre navire fédéral 

régional. Merci bien évidemment aussi à notre CTS David pour ses conseils toujours avisés et ses 

actions conséquentes dans le paysage de nos activités en Nouvelle- Aquitaine. 

Si notre comité se porte bien, c’est avant tout la sommes des énergies de nos bénévoles et 

de nos salariés à qui nous le devons. Que tous en soient grandement remerciés. 

Pour conclure le chapitre des remerciements, je souhaite aussi souligner l’accompagnement 

toujours aussi essentiel de 2 de nos financeurs principaux : le conseil régional Nouvelle-Aquitaine et 

l’agence national pour le sport. Ce sont des partenaires fidèles qui contribuent à la poursuite de 

notre dynamique fédérale et notre rayonnement sur tout le territoire. 

Je vous souhaite une excellente AG, faite de rencontres vivifiantes, d’échanges 

passionnants. Nous vous donnons RDV à l’AG Nationale à Juan les Pins les 6 & 7 décembre et au 

Salon de la plongée du 9 au 12 Janvier pour lancer cette nouvelle saison que je vous souhaite 

enrichissante et dynamisante. 

Construisons ENSEMBLE l’avenir des sports subaquatiques de notre beau Sud-Ouest, 

A très bientôt au bord de l’eau ! 

 

Résolutions 2024/002 :  

VOTE : RAPPORT MORAL  

Pour : 231  Contre : 6   Abstention : 11 

Vote adopté 

 

2- RAPPORT FINANCIER 2023/2024 

CF compte en PJ 

Expert comptable : Mme Florie ANGOT  

 

Résolutions 2024/003 :  

VOTE : APPROBATION DES COMPTES 2023-2024  

Pour : 233  Contre : 3   Abstention : 12 

Vote adopté  

 

3- BUDGET PREVISIONNEL 2024/2025 

 

Résolutions 2024/004 :  

VOTE : BUDGET PREVISIONNEL 2024-2025 

Pour : 222  Contre : 8    Abstention : 18 

Vote adopté  
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4- PRESENTATION LISTE DES CANDIDATS AU COMITE DIRECTEUR   

 

 1-Candidat à la présidence : M Sébastien ALLEGRE 
 2-Mme Justine DUPRAT 
 3-M Jean-Philippe DARROMAN 
 4-Mme Géraldine MILHAC 
 5-M Jean-Louis DINDINAUD 
 6-Mme Nadia MIGOUT 
 7-M Eric BASTIDE 
 8-M Aurélien LAZEIRAS 
 9-Mme Amélia MARILLAUD 
 10-M Patrick DUPRAT 
 11-Mme Valérie PONCIN 
 12-M Florian PEIGNE 
 13-Mme Clothilde MERIC 
 14-M Gérard THERET 
 15-Mme Fanny BOTRAS 
 

M Aurélien DESSERPRIX élu par les SCA  

 

5- PRESENTATION LISTE DES CANDIDATS A LA PRÉIDENCE DES COMMISSIONS 

 

• APNEE: Thierry DUPONT   

• ARCHEOLOGIE: Patrice CLAVERIE  

• BIOLOGIE: Cécile IMBERT 

• HOCKEY : Flavie RIHOUET   

• JURIDIQUE : Tony MERLE    

• NAP : Jean Yves FOURNIER    

• NEV : Patrick DUPRAT   

• PECHE SOUS MARINE : Nicolas POURCELLY  

• PLONGEE SOUTERRAINE : Jean Christophe DUBOIS   

• PSP : Vincent BLANCHARD   

• TECHNIQUE : Marc DAMESTOY   

• TIR SUR CIBLE : Michel DEHAENE 

 

6- ELECTION DU COMITE DIRECTEUR CSNA   
Résolutions 2024/5 :   
VOTE : Comité directeur CSNA    
Pour : 222 voix    Abstention : 26 voix  

  
7- ELECTION  PRESIDENTS DES COMMISSIONS REGIONALES   

 
Résolutions 2024/6 :   
VOTE : Apnée Thierry DUPONT      
Pour : 219 voix    Abstention : 29 voix  
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Résolutions 2024/7:   
VOTE : Archéologie Patrice CLAVERIE  
Pour : 225 voix    Abstention : 23 voix  

  
Résolutions 2024/8 :   
VOTE : Biologie Cécile IMBERT  
Pour : 230 voix   Abstention : 18 voix  
  
Résolutions 2024/9 :   
VOTE : Hockey Flavie RIHOUET   
Pour : 219 voix    Abstention : 29 voix  

  
Résolutions 2024/10 :   
VOTE : Juridique Tony MERLE     
Pour : 233 voix    Abstention : 15 voix  
  
Résolutions 2024/11:   
VOTE : NAP Jean Yves FOURNIER  
Pour : 225 voix    Abstention : 23 voix  
  
Résolutions 2024/12 :   
VOTE : NEV Patrick DUPRAT 
Pour : 230 voix    Abstention : 18 voix  
  
Résolutions 2024/13 :   
VOTE : Pêche Sous- marine Nicolas POURCELLY 
Pour : 272 voix   Contre : 0  Abstention : 33 voix  
  
Résolutions 2024/14 :   
VOTE : Souterraine Jean Christophe DUBOIS       
Pour : 228 voix    Abstention : 20 voix  
  
Résolutions 2024/15 :   
VOTE : PSP Vincent BLANCHARD       
Pour : 224 voix    Abstention : 24 voix  
  
Résolutions 2024/16 :   
VOTE : Plongée Sous-Marine Marc DAMESTOY        
Pour : 218 voix    Abstention : 30 voix  
  
Résolutions 2024/17 :   
VOTE : Tir sur cible Michel DEHAENE       
Pour : 222 voix    Abstention : 26 voix  
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8- NOMINATION MEDAILLES 2024 

REGIONALES 

 

BRONZE ARGENT OR 
Remises en AG CODEP CHARPENTIER Patrick 

CORBALAN Thierry 
LIMMOSIN Natasja 
REBEYROL Daniel 
SAMSON Gérard 

VIBIER Emmanuelle 
 

 
PONS Jean François 

DARROMAN Jean Philippe 
FORTIN Bruno 

MONTALAT Valérie  
 

 

NATIONALES  

 

BRONZE ARGENT 
 

OR 

Christelle TAILHARDAS 
 

LAZEIRAS Aurélien  
 

AG ANTIBES 
BACQUE Jean 

BOUSQUET Christian 
LAURIN Olivier  

 

9- RAPPORT CTR  

 

 Dispositif « Pass’sport » 
Soutien aux jeunes de 6 à 30 ans (sous conditions), Prise en charge par l’Etat de 50€ pour adhérer à un 
club . Couvert jusqu’au 31 décembre 2024 
 Renseignements: https://www.pass.sports.gouv.fr/.     et    sur le site de la FFESSM 

 
Orientations nationales d’inspection et de contrôles année 2025 :  
Priorités de contrôle dans le champs des EAPS réaffirmé :  La lutte et la prévention des violences 
sexuelles et sexistes (VSS) 
Pour la plongée :  Une attention particulière sera portée notamment sur la période estivale : aux 
activités subaquatiques . 
Ne pas hésiter à solliciter les SDJES pour des conseils et/ou un accompagnement 

 
Un document d’auto-contrôle envoyé aux clubs (début juin 2024) et réalisé en lien avec des SDJES et 
la préfecture maritime Atlantique :  
CLUB (Présidents) :  Règles administratives, station de gonflage, matériels, etc.. 
MONITEURS (directeurs de plongée) : organisation de plongée, navire, etc…. 

 
ANS, les subvention du PST (Bilan 2024) : 
Enveloppe globale FFESSM en 2024 :  571 800 € (hors Outre-mer) 
Enveloppe globale CSNA en 2024 : 45 657€ (clubs + Codep + Coreg) 
L’obligation d’attribution d’une part de 50% aux clubs a été respectée :  
 Part clubs : 51,1%  (Nombre de clubs demandeurs : 20, éligibles : 8) 
 Part OD (Codep et Coreg) : 48,9%  (Nombre de Codep demandeurs : 4, éligibles : 3) 

 

https://www.pass.sports.gouv.fr/
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Les actions financées :  
 B, Rajeunir notre fédération : …………………………………………………17,7% 
 C, Développer la pratique pour les PESH :……………………………………….4,4% 
  D, Développer la pratique en territoires prioritaire :……………………….1,1% 
 E, Promouvoir les activités subaquatiques : ……………………………………6,3% 
 F, Former/diversifier les compétences : ………………………………………….60,8% 
 G, Prévenir les incident et les accidents : ………………………………………..6,4% 
 I, Développer l’engagement bénévole (16-35 ans, féminines) :………..1,1%  
 J, Préserver l’environnement naturel :  …………………………………………….2,2% 

 
Code F2 (2024) : Financer des formations de cadres (initiateurs, moniteurs, GP, etc…) :  
En 2024, les clubs et Codep ont reçu 16680 € pour la formation de cadre  (67% pour les clubs) 
ATTENTION aux critères pour la formation de cadres, en 2024 : les jeunes (-de 35 ans), les féminines 
 
ANS, les subventions du PST : 

Deux points indispensables pour avoir toutes ses chances pour que la demande de subvention soit 
étudier par la CTAS : 

 - Respecter la note de cadrage 

 - Connaitre et devancer les délais 

Dates de début de campagne non connues à ce jour.  Il est important de préparer les pièces 
indispensables à l’étude de la demande (projet associatif/développement, RIB à jour, budgets 
prévisionnel asso, bilan asso, compte-rendu d’AG, etc…) 

Pensez à préparer les projets d’action dès maintenant (les prévoir dans le budget prévisionnel du club) 

Accompagnement possible avec les référents départementaux, le CTS 

Une réunion d’information prévue en janvier/février (date à prévoir lorsque la note de cadrage sera 
connue !) 

Prévoir de déposer le plus tôt possible pour permettre les « aller-retours » nécessaires à la recevabilité 
des dossiers 
 
2025 :  

Un DEJEPS mention « activité de plongée subaquatique » 

Un Certificat Complémentaire « Plongée profonde et tutorat » 2024: 

Un Recyclage des diplôme d’Etat 2024: 

 Dates : du 16 au 18 avril 2025 avec possibilité de seconde date en fin d’année (septembre/octobre) 
en cas de fortes demandes.  

 

Inscriptions déjà ouvertes en ligne sur :  

https://formation.creps-bordeaux.fr/ 
 

10- PRESENTATION DE FREDERIC BACQUÉ DIRECTEUR DE LA BFH  

 

DEJEPS E4, intervenant régulier à la BFH depuis 10 ans et moniteur SSI 
 

11- BFH BILAN MANDATURE 2020-2024 

 
Réception et exploitation de la vedette ORPHIE 
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Développement VP Dive 
Mise à disposition du semi-rigide TÉOROM pour nos membres 
2024 les «10 ans » de la BFH à Txingudi 
 
Bilan Activité 2024 
 
Staff : départ Axel, arrivée Alex, départ Géraldine 
Formations fédérales hors CTR (6_N1,1_N2, 7_N3, 2_PA40, 2_RIFAP) 

• 30 clubs et 4 CODEP : environ 4700 plongées 
Convention de partenariat avec :CREPS Bordeaux-Aquitaine (13_DEJEPS dont 07_MF1) 
CAP Trébeurden (9_CAH 0B, 8 CAH 1B, 1_CAH 2B) 
Domaine de Camieta (110 jeunes, 105 séances en 8 semaines) 
SDIS 64 (9 semaines) 
AP-HP Marin avec l’événement TxingHandi Bulles 
 
Accueil  : 
IFREMER (5 sorties mensuelles, 2 semaines de campagne) 
Douanes (séminaire d’une semaine) 
OFB (3 jours) 
Lycée Ciboure (10_N1) 
Lycée St Pée (7_N1) 
Lycée Angoulême (13_N1) 
Plongées individuelles d’exploration (100), baptêmes (50) 
 
PROJET 2025 
IFREMER (5 sorties mensuelles, 2 semaines de campagne) 
Douanes (séminaire d’une semaine) 
OFB (3 jours) 
Lycée Ciboure (10_N1) 
Lycée St Pée (7_N1) 
Lycée Angoulême (13_N1) 
Plongées individuelles d’exploration (100), baptêmes (50) 
 

12- RAPPORT DES COMMISSIONS REGIONALES  

Cf rapport individuel de chacune de ces commissions. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ALLEGRE SEBASTIEN 

Président Comité Subaquatique Nouvelle-Aquitaine 


